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Audiência da Comissão de Saúde, Seguridade Social e Cidadania para prestação de
contas da área de saúde do Município de Toledo no segundo quadrimestre de 2021,

conforme a Lei Complementar n° 141/2012.

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 30/09/2021

A Câmara de Toledo realizou audiência pública no dia 30 de setembro, a partir
das  14:10h, no Edifício Güerino Viccari, para a prestação de contas de receitas
arrecadadas e ações desenvolvidas no segundo quadrimestre de 2021 no setor
de saúde municipal toledano, conforme prevê a Lei Complementar n° 141/2012, a
qual  determina  que  o  gestor  do  SUS  elaborará  e  apresentará  em  audiência
pública no Poder Legislativo relatório detalhado referente ao período. A audiência
esteve  a  cargo  da CSS-Comissão  de  Saúde,  Seguridade  Social  e  Cidadania,
integrada pelo Presidente, Chumbinho Silva; Vice-Presidente, Valtencir Careca;
Secretário, Dudu Barbosa; além dos membros Vereadoras Marly Zanete e Olinda
Fiorentin.  A audiência reuniu também o  Prefeito Beto Lunitti,  o  Presidente da
Câmara,  Leoclides  Bisognin,  além  do  Diretor-Geral  da  Secretaria  da  Saúde,
Fernando Pedrotti, a Controladora Lucélia Gieretta e demais servidores da pasta,
além  de  assessores  e  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Saúde.  Após
convidar a Secretária à mesa  dos trabalhos o Presidente da CSS anunciou a
sistemática  da audiência,  com as manifestações primeiro da Secretária  e  sua
equipe  para  expor  os  dados,  depois  Vereadores  e  em  seguida  do  público,
passando a palavra a eles em seguida. Durante o quadrimestre as  receitas de
impostos  previstas  chegaram  R$  96,7  milhões,  enquanto  as  transferências
atingiram R$ 191,8 milhões, totalizando  R$ 288 milhões, ou 28,98% a mais que
no mesmo período anterior, enquanto os 15% previstos para a saúde atingiriam
R$ 43,282 milhões, com 28,48% de aumento de recursos entre os quadrimestres
de cada ano. A audiência expôs porém que as  receitas estaduais para o setor
tiveram 55,34% de redução e as receitas federais uma redução de 57,86%, com 
18%  de  redução  em  relação  aos  recursos  relatados  na  última  audiência  em
função de recursos extras da pandemia repassados pelo Estado e União. Assim,
no  total,  receitas  vinculadas  à  saúde  tiveram redução  de  R$  39  milhões,  ou
53,18% de redução, mas o investimento municipal praticamente compensou esta
redução, apontou a Secretária Gabriela Kucharski, passando de  R$ 33 milhões
para quase R$ 40 milhões, graças ao que as receitas ficaram muito próximas
devido a esta compensação, mas as receitas municipais na saúde passaram a
82% dos recursos pela queda das receitas vinculadas. A audiência  em seguida
passou  à  participação  dos  vereadores,  iniciando  com  a  Vereadora  Olinda
Fiorentin, seguindo-se o Prefeito Beto Lunitti, que parabenizou a Secretária e o
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Diretor-Geral e destacou que a saúde não pode esperar e os gargalos precisam
ser reduzidos para que o Município, juntamente com Estado e União, priorize a
atenção  básica,  dando  resolutividade  dentro  da  UBS,  reduzindo  as  filas  de
urgência e emergência, assinalando que o gabinete do Prefeito e Vice-Prefeito
estão afinados com estas prioridades. O Prefeito ainda reverenciou as vítimas da
Covid-19,  destacando o papel da ciência no seu enfrentamento e apontando que
Toledo  tem  quase  175  mil  doses  aplicadas,  destacando  a  dedicação  dos
profissionais  da  Secretaria  da  Saúde  e  os  recursos  previstos  no  orçamento
toledano entregue para o próximo ano com cerca de R$ 700 milhões. O Prefeito
ainda lamentou que o governo federal tenha se negado a se fazer presente no
projeto do Hospital Regional através da gestão da EBSERH-Empresa Brasileira
de Serviços Hospitalares e destacou que o Gabinete do Prefeito está conectado
para  que  a  teia  de  recursos  de  quase  R$  29  milhões  bem aplicados  e  bem
conduzidos, nem tudo possa ser feito, por conta da Lei 173, mas vamos  avançar
e  vamos  avançar  se  estivermos  conectados  com  os  interesses  primeiro  da
população segundo a com esta Casa de ressonância e que é feliz por contar com
uma equipe como esta. Após manifestar um  viva o SUS, sua capilaridade e à
ciência convidou todos para que “lutemos pela vida, porque a economia precisa
estar a serviço dela”, informando que vai  sair para recepcionar o Prefeito de São
Pedro  do  Iguaçu  com  o  qual  tem  um  convênio  a  ser  feito.   Em  seguida  o
Presidente Chumbinho Silva devolveu a palavra à Secretária Gabriela, que falou
da reabertura das unidades de atenção primária e os testes rápidos de Covid-19,
entre outros pontos levantados pela Vereadora Olinda, além da mamografia, onde
pretende  zerar  a  espera  até  o  fim  do  ano.  Em seguida  outros  pontos  foram
listados  e respondidos pela equipe e o Presidente Chumbinho Silva retomou a
palavra, destacando o trabalho de toda a equipe de saúde que tem visto diante da
pandemia, destacando que foram “verdadeiramente nossos heróis”, encerrando
os trabalhos às 16:34h, sendo lavrada a presente ata resumida por mim, Paulo
Torres,  além  da  audiência  ser  registrada  em  vídeo  no  canal  da  Câmara  no
Youtube  em  https://www.youtube.com/watch?v=YCJ24TWNWk4 e  também  em
gravação integral em áudio. 

        CHUMBINHO SILVA                                      OLINDA FIORENTIN 

          MARLY ZANETE                                            DUDU BARBOSA  
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